

《献上今天》创世记里的打工路

第 1 讲：亚伯拉罕蒙召离家

打工人离家在异乡打拼，有时就好像走在旷野路上，孤单无助，处处都有危险，每一步走来都不容易，但感谢神，神应许所有信靠祂的人，祂必在旷野中为我们开道路，在沙漠中为我们开江河！让我们透过圣经中的人物，追寻他们的脚踪，看看当年列祖先贤离家飘流在外时，是如何经历神的同在，操练信心的功课。

创世记 12:1-4：“耶和华对亚伯兰说：‘你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成为大国。我必赐福给你，叫你的名为大；你也要叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他；那咒诅你的，我必咒诅他。地上的万族都要因你得福。’亚伯兰就照着耶和华的吩咐去了；罗得也和他同去。亚伯兰出哈兰的时候年七十五岁。”

神呼召亚伯兰离开自己的家乡

创世记 12 章记载，神呼召亚伯兰，也就是后来的亚伯拉罕离开自己的家乡哈兰，其实这是神第二次呼召亚伯兰。根据徒创世记 7:2-5 的记载，亚伯兰还住在米所波大米时，神就已指示他要离开本族本家，往神所指示的地去。后来亚伯兰随着父亲他拉迁移到哈兰，等到父亲去世，神又再一次呼召亚伯兰，这一次亚伯兰就按着神的吩咐去做了。

亚伯兰听从神的吩咐举家离乡，他的心情如何呢？

究竟当时的亚伯兰是以怎样的心情，去听从神的吩咐呢？使徒行传 7:5 说，神虽然指示亚伯兰该去什么地方，却没有给他什么产业，连立足之地也没有给他。对一个已经七十五岁的中年人，又拖家带着，亚伯兰要顺服神的呼召并不容易！更何况当时的人是以团体生活为依归的，如此才可以互相守望，避免被敌对的人欺负，所以一个人如果离开自己的家乡，被迫飘流在外，就代表他被同乡排斥，是受咒诅的，不但被人轻视，也会因人单势薄而被人欺负。即是说，亚伯兰的举动，在当时的人来看简直不可思议。为什么亚伯兰要让自己和自己的全家去冒险呢？这些人不明白，但亚伯兰完全明白自己在做什么，他清楚神的呼召，他也听到神给他的应许，所以他出去不是为自己出去，而是为神出去，神不仅应许他的后裔要成为大国，众人更要因他得福。

虽然神要亚伯兰走一条从未走过的路，这路也真的不好走，神却将美好的盼望摆在前头，激励亚伯兰靠着对神的信心踏上这条路。也许当初我们并不清楚是否是神的带领，而出外打工，但既已来到这异乡，在这块地方拼搏，相信必有神的美意，也相信有神要我们去作的事，去完成的使命。当然，更有神要我们去经历的恩典，这是我们可以向神求问的。

神给亚伯兰的恩典实在太丰富

说到恩典，神给亚伯兰的恩典实在太丰富。当时，亚伯兰只是一个小小的家族，神却应许要让他的后裔成为大国。创世记 12:2-3，神给亚伯兰的应许有七方面：

1. 我必叫你成为大国；
2. 我必赐福给你；
3. 叫你的名为大；
4. 你也要叫别人得福；
5. 为你祝福的，我必赐福与他；
6. 那咒诅你的，我必咒诅他；
7. 地上的万族都要因你得福。

七重应许，代表完全、丰富的恩典，是神对亚伯兰的赏赐、祝福和神要亚伯兰去完成的使命。而我们透过历史的发展，也见证神的确实实现了祂对亚伯兰的应许。所以，亲爱的弟兄姊妹，神也盼望我们能在今日的岗位上，亲身经历神的恩典和祝福，因为神已为我们预备丰盛的恩典，就等着我们以顺服和信靠祂的心来支取、享受，而神也盼望我们成为传递神恩典的器皿，将神的祝福带给我们周围的同事和朋友。

创世记 12:6-8，亚伯兰到了示剑地方摩利橡树那里，那时迦南人住在那地。耶和华向亚伯兰显现，说：“我要把这地赐给你的后裔。”亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。从那里，他要迁到伯特利东边的山，支搭帐棚。西边是伯特利，东边是艾。他在那里又为耶和华筑了一座坛，求告耶和华的名。

在迦南地如何面对各样的冲击和挑战

示剑是亚伯兰抵达迦南地后的第一站，这地方位于耶路撒冷北面，是当时东、西、南、北商业往来的中心地方，可以说是当时的世界大都会，好比今日中国的上海、深圳，处处有机会但也处处有试探。亚伯兰又如何面对这个繁荣的大城市各样的冲击和挑战呢？

会不会亚伯兰也在城市的繁华中迷惘呢？圣经记载当亚伯兰到了示剑的摩利橡树那里，神就向他显现。当时迦南人拜偶像的地方，常会有一棵树，成为一个标记，而摩利橡树是当时迦南人看为神圣的一棵树。占卜的人常用风吹过这棵树树叶的声音，来预知将来的事。亚伯兰来到这样的一个地方，想想当时周围的人都在拜那棵橡树，期盼透过风吹过树叶的声音来决定自己将来的事，亚伯兰看见这些景况，他的心情又会如何呢？其实我们应该可以体会当时亚伯兰的心情，因为今天我们也是活在许多不认识神的人当中，有时我们也会因此信心受到冲击。但感谢明白我们又体恤我们的神，总在我们最需要祂、寻求祂的时候，亲自、主动的向我们显现，如同当年向亚伯兰显现一样。

神再一次向亚伯兰宣告祂对亚伯兰的应许，现在亚伯兰所站之地，神将来要赐给他的后裔。

这让我们想到我们也可以向神求：“神啊！求你将我现在所站之地赐给我，让我在这儿能更多的经历你，认识你，并把这儿的人都带到你面前。”这是一个信心的祈求，我相信神会帮助我们的，但我们需要先在众人面前公开我们基督徒的身分，高举神的名，就像亚伯兰在摩利橡树那儿为耶和华筑一座坛一样。说真的，我挺佩服亚伯拉罕的勇气，就在迦南人迷信的地方，高举神的名，我想这是因为亚伯兰亲身看到神的显现，并领受了神给他的应许！

我们如何向周围不信的人作见证、传福音？

今天，如果我们要在工厂或宿舍中，向周围不信的人作见证、传福音，我们也需要保持和神有一个亲密的关系，并且常常有神的话语在我们心中，成为我们属灵的力量！

亚伯兰在摩利橡树为神筑一座坛，后来迁到伯特利时，他又为神筑另一座坛，来求告神的名，这就表示他一直保持和神之间的连系，确保他的旷野之路可以走得稳妥！

有神的呼召，又有神的祝福，再加上神的同行，亚伯兰的异乡生活应该一路平安，但是否如此呢？亚伯兰是否能在各样的冲击和试炼中对神顺服、信靠到底呢？